

1957年10月1日创刊

佛山企业百强榜发布 入榜门槛年营收近27亿元

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：8月31日下午，2020年佛山企业100强发布会暨佛山企业家活动日在佛山市中欧中心举行，“2020年佛山企业100强”榜单现场发布。

碧桂园继续排名佛山百强企业首位，美的和一汽-大众紧随其后，分别位列第二和第三。据悉，这是佛山继去年之后第二次发布该榜单，榜单以2019年企业营业收入作为企业的人选和排

名依据。2020年佛山企业100强的入榜门槛近27亿元，与2019年榜单基本持平。今年百强企业总营收达到15711.5亿元，较2019年13463.6亿元增加2247.9亿元，增长率16.7%。

2020年佛山企业100强发布会现场还发布了《2020佛山企业100强发展报告》。报告指出：从上榜企业所属区域看，南海区36家、顺德区33家、禅城区22家、三水区7家、高明区2家。其

中顺德区上榜企业总营收占百强企业总营收的68.1%，南海区上榜企业总营收占百强企业总营收的19.35%。

从产业结构看，佛山企业100强都表现出鲜明的引领趋势，产业结构更具有现代性和高度性，典型特征是“生产性服务业+优势制造业”。从所有权结构看，81家民营企业贡献了87.0%的100强总营业收入，充分反映出佛山以民营经济为主体的鲜明特色。

佛山新闻

2020年9月 1 星期二 < 庚子年七月十四 >

A13

神兽回笼

佛山公安交警发布新学期交通出行指引

羊城晚报记者 周哲 通讯员 黄铁城



9月1日，佛山
市中小学校正式开学。8月31
日，佛山公安交警发布开学首日全市
学校周边道路交通预测，提醒广大家长
要提前做好出行计划，引导广大驾驶人士
合力安排出行路线，绕行学校周边道路。

据悉，从8月31日17时30分开始，全市多
所中小学校及幼儿园周边道路的车流量出现
明显增长，部分道路甚至易发交通拥挤。为
确保开学季道路交通安全、有序、畅通，佛
山公安交警提前谋划，结合疫情防控工
作部署，细化8项工作措施，全
力保障广大师生的安全出
行。

今日
关注

一校一方案 优化校园周边交通

结合当前常态化疫情防控特殊时期，
学校周边交通特点和交通需求与往年会
有较大变化，家长开车接送学生上下学
情况将大幅增多，加上学生入校需进行
体温检测，佛山公安交警逐一确定疏导
管控措施，制定针对性交通疏导预案，提
前研判易出现拥堵点段，提升校园周边
交通事件及警情处置效率。

联合教育、交通等部门对学校周边道
路交通设施、标志标线进行全面核查，补
充完善学校前护畅区标线施划，确保学
校门前及周边道路交通设施齐全有效。
进一步提升完善“警家校”护畅模式，共
同维护好道路交通秩序。

一车一方案 校车行驶路线大排查

会同教育、交通运输、安监等部门对校车、
接送学生车辆行驶路线的交通安全设施进
行集中排查治理，重点排查通行线路
是否存在急弯陡坡、临水临崖路段，警
示提示标志和安全防护设施是否齐全。

此外，佛山公安交警还联合教育、
交通、应急等部门全面排查校车企业及
校车驾驶人存在的安全隐患问题，要督
促校车企业按要求配备安全管理人员，
加强校车安全维护，确保卫星定位装置
齐全有效，强化校车安全监管。对排查
发现的隐患校车要列出清单、逐一督
办，通过落实“一车一方案”制度，上
门跟踪，直至消除隐患。

加强今年发生过校车交通违法的校
车单位的监督检查，督促教育驾驶人安
全守法驾驶。加强路查路检，严查超员、
超速、非法改装、不按规定路线行驶等
违法行为，严打“黑校车”。

借助中小学校交通安全宣教网络平
台、“校讯通”短信平台、12123短信平台
等，向全市师生家长、校车驾驶人发交
通安全提示短信，提醒开学季交通安全
注意事项，提醒驾驶“摩托”接送学生的
家长，要自觉为孩子及自己戴头盔。同
时，在开学首日，佛山公安交警将通过
多个平台及时发布实时路况信息，为群
众出行提供指引。

禅城 义务为校园卫生消杀 营造安全读书环境

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通
讯员梁嘉欣摄影报道：为了给开学后
的师生营造一个安全、健康的工作、
学习环境，近日，禅城区城管执法局
下属环卫部门安排专业消杀人员和
专业喷雾消毒车，对佛山市实验学校
开展“关爱祖国未来·共护健康成长”
防疫消毒志愿活动，给学校义务消毒

防疫。

8月27日，在佛山市实验学校，消毒
车与消杀人员依次对实验学校教学楼、
科室、办公室、操场、体育馆、厕所、绿化
带等约9万平方米的校园区域，通过地
面喷洒和空中喷雾相结合的方式进行
全方位消毒，力求做到不留死角，为校
内三千余名师生营造了安全、安心的

读书环境。 经过全体志愿者们和环卫工人们
3个多小时努力奋战，防疫消毒工作顺
利完成。据环卫部门相关负责人介绍，
对校园进行消毒是保障9月份新学期
顺利开学的重要举措，只有做到校园
疫情防控先行，才能确保开学后师生
安全返校就读，家长放心。



对教室进行消杀

家门口就能实现幼儿读书梦

顺德巡察组亮“利剑”护民生

文/欧阳志强 顺纪宣

床垫、被子洗干净规整好，
汽车玩具装包，公仔挂在书包
上……8月31日，位于顺德区
新城区的招商公园1872小区
业主黄先生和太太一直在忙碌
地准备着，他们3岁多的小宝宝
第二天就要去明雅公立幼儿园
报到正式上学了。

“家门口就能实现幼儿读
书梦，这一刻我们终于等到了！
以后再也不用为孩子去哪里上
公立幼儿园发愁，感谢顺德区委
巡察组为我们解了燃眉之急。”
黄先生开心地说。原来该小区内的
幼儿园建成后因多重因素一
直未投入使用，直到去年中下
旬，顺德区委巡察组收到信访举
报后，经过督促有关部门持续跟
进办理，明雅幼儿园确定在今年
9月1日正式开园。

黄先生表示，他们家孩子
出生的时候，小区配建公立幼
儿园就已经建好，后来小宝宝
到了适读幼儿园的年龄，也一
直没有投入使用。

没辙，黄先生只得想其他
办法，打听得知，新城区目前仅
1家公立幼儿园，名额有限，周
边的私立幼儿园一年学费几万
元起，难以负担。而自己孩子能
就读的公立幼儿园则在3公里
外，接送十分不方便。

黄先生所在的小区年轻
人居多，不少人的幼儿都到了上
学年龄，就幼儿园问题，在业
主群内议论纷纷，他们也向物
业、相关部门反映过，但对
于何时开园这个问题，一直没有
得到明确的答复，幼儿的读书
问题成为每一位业主的心头
之痛。

直到去年，顺德区委第一
村级巡察组、区委第二巡察组
分别对大良街道和社区党

众业主苦恼 幼儿园建成却不开园

到早教中心，等着上幼儿园，
其中，赖女士的女儿今年4周
岁，已在早教中心托管1年，今
年顺利在明雅幼儿园读中班。

“明雅幼儿园就在家门口，
它的开园就像是政府送给我们的
福利，真正感受到政府是为
民办事、为民谋福利的，以后
接送小孩上学会很方便。”赖
女士表示，从幼儿园装修，到
添置设施设备，她都非常关
注，有时走路经过那里，都会
往里面多看几眼。后来园区设
施陆续到位，她就是幼儿园的
常客，时不时带着小孩在门口
看看。

据明雅幼儿园园长罗嘉介
绍，明雅幼儿园办学规模为18
个教学班，可容纳幼儿540人。
幼儿园配备有科学探索室、舞
蹈室、艺术馆、图书阅览室等，
还有钢琴室、游泳池、篮球场、
足球场等活动场所，极大方便了
孩子生活和游戏。

民生无小事 巡察组亮“利剑”解难题

黄先生、赖女士他们小孩上
学问题解决的背后，有着诸多的难言
之隐。但面对这类民生实事的信访
举报，顺德区委巡察组一刻也不容
缓，针对发现的问题督促被巡察单
位认真落实主体责任，扎实抓好整
改工作。经跟进办理，各项前期工
作才得以有序推进，明雅幼儿园也
确定在9月1日正式开园。

据悉，去年7月29日至10月15
日，顺德区委第一村级巡察组对大
良街道和社区党委开展了巡察，
收到关于招商公园1872小区配建
幼儿园建成后一直未投入使用
的相关举报。经核查后在巡察报告中
指出了这一问题，并向大良街道、
德和社区反馈，要求进行整改、镇
村同责。

去年9月6日至11月29日，区委
第二巡察组对顺德区教育局党组
开展了巡察，也收到了关于招商公
园1872小区配建幼儿园的信访举
报，由于涉及民生的问题，巡察组
高度重视，立刻转交给区教育局办
理跟进，并要求将办理情况不定时
反馈给巡察组。

大良街道宣教文体旅游办主

任李翠芬表示，公园1872小区配建幼
儿园在2016年就已经建好，但由
于开发商建设时，包括幼
儿园和警务用房等一系列配建设施
存在不符合建筑要求的情况，必
须整改到位政府才能接收。

经过进一步了解，记者了解到由于该
小区配建设施整体整改涉及的问
题较为复杂，验收交付涉及的部
门较多，一直没有找到很好的解
决办法。

“这几年，街道办教育部门与

国土城建、法制等部门也一直在
沟通找解决办法，区委巡察组介入后，各
有关部门高度重视，多方协
调，形成合力，共商解决问题的办
法，最终推动了幼儿园开园。”李

翠芬表示，经过多次沟通协商，最
终给出处理意见是先解决教育问
题，对小区配建的幼儿园先行接
收整改，再投入使用，其他不符合
建筑要求的问题缓一缓，继续保留
追溯。

“民生领域群众关注和反映强
烈的突出问题始终是巡察工作的重
点。”顺德区委巡察办副主任文应平
表示，群众利益无小事，巡察工作始
终坚持问题导向，对各类民生痛点、
难点问题，发现一个，交办一个，解
决一个，有效地提升群众的获得感、
幸福感和安全感。

值得一提的是，明雅幼儿园的
开园就像多米诺骨牌。记者了解到，
包括明雅幼儿园在内，新城区共3家
小区配建公立幼儿园将于今年投
入使用。